Практическая работа № 2.
Расчет числа оборудования на участке. (производственная мощность)

Задание 1.
В цехе завода три группы станков: шлифовальные – 21 ед., строгальные – 27 ед., револьверные – 31 ед. Норма времени на обработку единицы изделия в каждой группе станков составляет соответственно: 0,5 часа, 1,1 часа, 1,5 часа. Определить производственную мощность цеха, если режим работы двусменный, продолжительность смены – 8 часов, регламентированные простои оборудования – 7% от режимного фонда времени, количество рабочих дней в году – 255.
Решение:
Режимный фонд времени одного станка определяется количеством рабочих дней (255 дней), количеством смен в течение рабочего дня (2 смены) и продолжительностью смены (8 часов):
Фреж=Тг*S*Ts =  
Располагаемый фонд времени – это режимный фонд времени с учетом регламентированных простоев:
  Фрасп=Фреж*(1-Пр.об.) =
Располагаемый фонд времени всего парка станков: Рфв= Фрасп * В.ст.
шлифовальные: 
строгальные: 
револьверные: 
Учитывая величину располагаемого фонда времени каждой группы станков и нормы времени на обработку единицы изделия, определяем, какое количество изделий может быть обработано каждой группой станков в течение анализируемого периода времени:
шлифовальные: 
строгальные: 
револьверные: 
Производственная мощность предприятия представляет собой максимальный объем продукции, который может быть им выпущен. В данном случае производственная мощность предприятия определяется по минимальному количеству обрабатываемых изделий по группам станков.
«Слабым звеном» в данном случае выступают ___________________ станки. Производственная мощность предприятия – _________________ изд. в год.
Задание 2. 
Определить производственную мощность цеха и коэффициент использования мощности при следующих условиях:
количество единиц ведущего оборудования в цехе 110;
с 1 ноября установлено 10 единиц оборудования;
с 1 июня выбыло 6 единиц оборудования;
число рабочих дней в году 258;
режим работы в течение суток – 2 смены;
продолжительность смены – 8 ч.;
регламентированный процент простоев на плановый ремонт составляет 4% от режимного фонда времени;
производительность одного станка 6 деталей в час;
планируемый объем производства продукции на год 1500 тыс. деталей.
Решение
Среднегодовая мощность цеха определяется по формуле:
 [image: https://studywork.my1.ru/2015/08_14/form_102.jpg]
где:   ПМвх – производственная мощность на начало года (входная мощность);
ПМввi – вводимая в i-том месяце мощность;
Тi – период действия i-й производственной мощности, месяцы.
Среднегодовая мощность цеха равна:

Пм= 
Производственная мощность цеха определяется объемом продукции, который он способен произвести за год, и рассчитывается по формуле:
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где:   Д – число рабочих дней в году;
t – число смен в сутки;
П – продолжительность рабочей смены;
ЧВ – часовая выработка одного станка;
r – процент плановых простоев на ремонт.
Производственная мощность цеха равна:

ПМц=   

Коэффициент использования мощности определяется как отношение запланированного объема производства к производственной мощности цеха:

Кисп= 

Вывод: предприятие использует имеющуюся производственную мощность на ________%.
Задание 3. Участок работает в две смены по 8 ч каждая, в году 250 рабочих дней. Простои на плановый ремонт – 5 %. Используя метод узкого места, определить годовую производственную мощность участка, выпускающего изделия одного наименования (по данным табл.)
	 
	 
	 
	Таблица 1.9

	 
	 
	 
	 

	Группа
	Трудоёмкость,
	Коэффициент
	Количество

	оборудования
	ч/шт.
	выполнения норм
	оборудования, шт.

	Токарная
	2,0
	1,1
	5

	Фрезерная
	1,5
	1,2
	6

	Шлифовальная
	1,7
	1,1
	5


Решение
Определим:
1)эффективный фонд рабочего времени:
Тэ=F*S*Sч.*(1-Пр.об.) = 
2)мощность по группам оборудования:
Мт = = 
Мфр = =
Мшл =  =
3) мощность участка по методу узкого места:
Му = min Мгр.об = Мт = ____________ шт.
Задание 4
Постановка задачи:
ООО «Каролина» закупило для производственного участка 20 станков. Плановый (эффективный) фонд времени работы единицы оборудования составляет 3988,64 ч. Установленная норма времени на обработку одного изделия – 0,5 ч. Рассчитать производственную мощность участка.
Технология решения задачи:
Производственную мощность участка, оснащенного однотипным предметно-специализированным оборудованием, определяют по формуле:
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где Му – производственная мощность участка, ч;
ТЭФ – эффективный фонд времени работы единицы оборудования, ч;
k – среднегодовой парк данного оборудования, ед.;
Nt – установленная норма времени на обработку одного изделия, ч.
Пользуясь этой формулой, получаем производственную мощность участка 

Му=

Ответ: производственная мощность участка – _________ ед.
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